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ДІЯЛЬНОСТІ НА ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ 

Жифарський Д.С., здобувач вищої освіти першого (бакалаврського) рівня 

Пляшко О. С., к.е.н., доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

За сучасних умов господарювання маркетингова діяльність є невід’ємною 

складовою будь якого бізнесу. У широкому розумінні маркетинг (англ. 

Marketing) – це діяльність для формування попиту та задоволення потреб 

споживачів. У [1] виділяють чотири основні функції маркетингу, які 

об’єднують спеціальні види діяльності та/чи послуги, які здійснюють в його 

рамках: 

1) аналітичну – включає вивчення ринку, споживачів, конкурентів, 

товарної структури ринку, аналіз внутрішнього середовища підприємства; 

2) виробничу – організація виробництва нових товарів, матеріально-

технічного постачання, управління якістю і конкурентоздатністю продукції; 

3) збуту – організація системи руху товарів, проведення цілеспрямованої 

товарної політики, організація сервісу, проведення цілеспрямованої політики 

збуту; 

4) управління та контролю – планування, інформаційне забезпечення, 

комунікаційне забезпечення управління маркетингом, моніторинг та аналіз. 

Маркетингова діяльність на підприємствах України може здійснюватися 

різними способами (самостійно, або шляхом залучення спеціалізованих послуг 

ззовні), а саме: 

1. Підприємство самостійно проводить всі роботи, пов’язані з 

маркетингом. Для цього на підприємстві створюють власний відділ маркетингу 

або уповноважують на це відповідних осіб. У такому разі всі роботи і послуги 

надають і створюють власні працівники, які отримують зарплату. 

2. Підприємство укладає договір на отримання маркетингових послуг із 

сторонніми організаціями (підприємствами, фізичними особами 
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підприємцями). Такий договір прямо не передбачений нормами законодавства, 

але згідно Цивільного кодексу має всі ознаки договору на надання послуг. 

3. Комбінація розглянутих варіантів. У такому разі частина послуг 

надається власними працівниками, частина – залучається ззовні. 

Незалежно від способу організації всі витрати, пов’язані з маркетинговою 

діяльністю, є витратами підприємства, але порядок їх документування і обліку 

буде відмінним.  Якщо маркетингова діяльність здійснюється власними силами, 

то вона є складовою операційної діяльності підприємства. Доцільність 

проведення маркетингових досліджень чи заходів підтверджується 

організаційно-розпорядчими документами керівництва підприємства чи 

профільного відділу, а основними документами, що посвідчують витрати, є 

документи по обліку розрахунків з персоналом (зарплата, відрядження, 

преміювання), списанню використаних матеріалів, аналітичні звіти про 

дослідженню ринку і т.ін. Відповідні витрати обліковуються як витрати 

діяльності на рахунках 23 «Виробництво» та рахунках 8 та 9 класу з подальшим 

списанням на фінансові результати.  

При отриманні маркетингових послуг ззовні для відображення відповідних 

витрат керуються нормами Податкового кодексу, який до маркетингових 

відносить послуги: 

˗ із розміщення продукції платника податку в місцях продажу; 

˗ вивчення, дослідження та аналізу споживчого попиту; 

˗ внесення продукції (робіт, послуг) платника податку до інформаційних 

баз продажу; 

˗ збору та розповсюдження інформації про продукцію (роботи, послуги) 

[2, ст. 14.1.108]. 

Взаємовідносини між надавачем та отримувачем маркетингових послуг 

оформляються відповідним договором з надання маркетингових послуг. 

Підставою для оформлення такого договору можуть бути: 
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1) наказ по підприємству з обґрунтуванням необхідності проведення 

маркетингових досліджень, із зазначенням періоду їх проведення, території, 

назви виду продукції, категорії потенційних споживачів; 

2) план заходів щодо поширення певного виду продукції.  

Підтвердженням фактичного отримання маркетингових послуг слугують: 

- Акт приймання-передачі послуг або інший документ, що підтверджує 

фактичне надання таких послуг; 

- Звіт про проведення маркетингових досліджень, у якому має бути 

наведено результати досліджень і надано рекомендації замовникові [3].  

Підтвердженням оплати за отримані послуги є платіжні доручення та 

виписки з банківського рахунка платника (підприємства замовника). 

В обліку замовника маркетингові послуги класифікують і відображають як 

витрати на збут на однойменному  рахунку 93. Оскільки маркетингові послуги 

включаються до витрат на збут, до собівартості товарів/послуг вони не входять, 

але включаються до складу ціни готової продукції. Крім того, операція з 

придбання маркетингових послуг є об’єктом оподаткування ПДВ за базовою 

ставкою 20%, що потребує наявності Податкової накладної, зареєстрованої у 

Єдиному реєстрі податкових накладних.  

Отже, для ведення бізнесу в сучасних умовах важливим є моніторинг 

маркетингових операцій та доцільність маркетингових витрат.  Незалежно від 

того, як організується маркетинг на підприємстві – власним відділом чи з 

залученням зовнішніх послуг, він повинен бути задокументований і 

облікований належним чином відповідно до всіх вимог законодавства.  
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